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Niederschrift  
 
über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Mastershausen 

 

am Mittwoch, den 16. Februar 2022 in der Bürgerhalle Mastershausen 

 

Beginn:  19.00 Uhr Ende:  21.35 Uhr 

 

 ___________________________________________________________________________  

Alle Mitglieder des Gemeinderates waren ordnungsgemäß eingeladen. 

 Vorsitzender:  OBM Anton Christ 

 Schriftführer: Jan Vogt 

 ___________________________________________________________________________  

 

 anwesend ab/bis Uhrzeit E(ntschuldigt) 

  zu TOP  

 

Angsten, Felix ☒   

Etges, Peter ☒   

Haberkamp, Elke Solweig  ☒   

Liesenfeld, Frank ☒   

Scheer, Michael ☒   

Schneiders, Jürgen ☒   

Schwarz, Silvia ☒   

Steffen, Matthias ☐  E 

Thomas, Karl ☒   

Vogt, Jan ☒   

Wiersch, Jan ☒   

Wust, Gerhard ☒   

  

 ___________________________________________________________________________  

Außerdem waren anwesend: 

- Hr.Keimer, Verbandsgemeindebürgermeister (bis TOP 2 öffentlicher Teil) 

- Hr.Jakobs, Verbandsgemeinde (bis TOP 2 öffentlicher Teil) 

 

 

 ___________________________________________________________________________  

Die Beschlussfähigkeit war gegeben. 
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TAGESORDNUNG 
 

 

Öffentlicher Teil 

 

1 Bestätigung der Niederschrift über die 25. Sitzung (KW 2019 – 2024) des 

Ortsgemeinderates Mastershausen vom 13.01.2022 -öffentlicher Teil- 

2 Änderung der Friedhofssatzung für den "alten Teil" des Grabfeldes A 

3 Umstellung des Papiersystems in der Bürgerhalle 

4 Wahl eines Ersatzmitgliedes für den Rechnungsprüfungsausschuss 

5 Rahmenvereinbarung Straßeninstandsetzung in der Verbandsgemeinde Kastellaun - 

Ermächtigung von Bürgermeister Keimer zur Auftragserteilung 

6 Verschiedenes 
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Eröffnung der Sitzung 

 

Der Vorsitzende erklärt die Sitzung für eröffnet. Gegen die Ladung und Tagesordnung wer-

den keine Einwendungen erhoben. 

 

 

ÖFFENTLICHER TEIL 
 

1 Bestätigung der Niederschrift über die 25. Sitzung (KW 2019 – 2024) des Ortsge-

meinderates Mastershausen vom 13.01.2022 -öffentlicher Teil- 

Gegen die Sitzungsniederschrift werden keine Einwendungen erhoben. Sie ist damit nach §41 

Abs. 3 GemO. bestätigt. 

 

 

2 Änderung der Friedhofssatzung für den "alten Teil" des Grabfeldes A 

 

OB Christ zeigt die Chronologie zu diesem TOP auf (wann in Ratssitzungen dieser Legisla-

turperiode über diesen TOP debattiert bzw. abgestimmt wurde). Im Anschluss wird das Wort 

an Verbandsbürgermeister Keimer übergeben um durch diesen TOP zu führen. 

 

Vorschlag von Ratsmitglied (Jan Vogt) zu diesem Tagesordnungspunkt: 

Der Gemeinderat stimmt geschlossen für die Satzungsänderung. Zusätzlich wird den betroffe-

nen Bürgern, welche sich an die Fiedhofsordnung gehalten haben und sich in der Vergangen-

heit für eine Grabplatte entschieden haben, eine monetäre Entschädigung gezahlt, falls Sie 

sich für eine Änderung hin zu einem stehenden Grabstein entscheiden. 

 

Weitere geplante Vorgehensweise: 

OB Christ wird die betroffenen Bürger kontaktieren (mit Einbeziehung der Gemeinderatsmit-

glieder) um Änderungswünsche hin zu einem stehenden Grabstein zu erfragen. 

Anschließend erfolgt in einer der nächsten Gemeinderatssitzungen eine Bewertung dieser Op-

tion. 

 

Kein Beschluss. Der Rat nimmt zustimmend Kenntnis. 

 

 

3 Umstellung des Papiersystems in der Bürgerhalle 

 

OB Christ zeigt die Kostenersparnis bei der Umstellung des Papiersystems (Toilettenpapier 

und Papierhandtücher) in der Bürgerhalle von Hersteller „Schneider Hygienesystem GmbH“ 

zu „Fincke-Hygiene Fachgroßhandel OHG“ auf. Technisch stellt die Umstellung kein Prob-

lem dar. 

 

Ersparnis Toilettenpapier: 2,50 €/Rolle 

Ersparnis Händetrockner: 3,50 €/Rolle 

 

Beschlussvorschlag: Umstellung des Papiersystems in der Bürgerhalle auf Hersteller „Fincke-

Hygiene Fachgroßhandel OHG“. 

 

Beschluss:  einstimmig 
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4 Wahl eines Ersatzmitgliedes für den Rechnungsprüfungsausschuss 

 

Bisherige Ratsmitglieder Karl Thomas (wg. Befangenheit) und Elke Haberkamp stehen nicht 

mehr zur Verfügung. Michael Scheer und Felix Angsten stellen sich für dieses Ehrenamt zur 

Verfügung. 

 

Beschlussvorschlag: Ratsmitglieder Michael Scheer und Felix Angsten werden als Vertreter 

der Ortsgemeinde in den Rechnungsprüfungsausschuss gewählt. 

 

Beschluss:  einstimmig 

 

 

5 Rahmenvereinbarung Straßeninstandsetzung in der Verbandsgemeinde Kastellaun 

- Ermächtigung von Bürgermeister Keimer zur Auftragserteilung 

 

Die Verbandsgemeindeverwaltung hat nach Massenermittlung aller Ortsgemeinden der Ver-

bandsgemeinde ein Leistungsverzeichnis für Straßeninstandsetzungen erstellt, welches im 

Rahmen einer beschränkten Ausschreibung veröffentlicht wird. 

Zur Vereinfachung der Verwaltungsgeschäfte besteht die Möglichkeit, dass Verbandsbürger-

meister Keimer stellvertretend für alle Ortsbürgermeister, den Auftrag über die ausgeschrie-

bene Rahmenvereinbarung zu Straßeninstandsetzungsarbeiten erteilt. 

 

Beschlussvorschlag: Ermächtigung von Verbandsbürgermeister Keimer zur Auftragserteilung, 

sofern das Ausschreibungsergebnis im Rahmen der Kostenermittlung (vorgesehene Haus-

haltsmittel) liegt. 

 

Beschluss:  einstimmig 

 

 

6 Verschiedenes 

 

1 Zebrastreifen 

Alternativlösung (Herr Lohner, LBM) hat den beiden Maßnahmen zugestimmt: 

- Warnhinweise/Warnmarkierungen auf Straße platzieren (in beide Fahrtrichtungen) 

- Straßenschilder „mit Schulkindern“ als Gefahrenhinweis anbringen 

 

2 Parkbuchten an Hauptstraße 

Parkbuchten werden demnächst erstellt (gleicher Ort wo diese in der Vergangenheit 

waren) und zusätzlich zwei vor der Bürgerhalle 

 

3 Abstufung K69 

Finale Abschlussverhandlung in der kommenden Woche geplant. Über den Ausbau 

der innerörtlichen Strecke der K 69 besteht Konsens. Der Kreis übernimmt die vollen 

Kosten für den Ausbau außer für Gehwege und Beleuchtung. Nach Begutachtung der 

freien Strecke (Außerorts) wurden zwei Gutachten erstellt ( LBM 400000 €, DLR 

600000 €). Die Kreisverwaltung übernimmt normalerweise 25 %  der Kosten. 75% 

trägt das Land (Zuschuss). Verhandelt wird über  den finalen Kostenanteil des Kreises. 
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4 Beschädigungen im Ort 

In letzter Zeit häufen sich Beschädigungsdelikte in der Ortsgemeinde. Die Polizei ist 

eingeschaltet. Es kam u.a. zu folgenden Beschädigungen: 

- Aussichtsturm: Geländerleisten zerstört 

- Grillhütte: große Glasscherben auf dem Boden 

- Bienenschaukasten im Hallgarten zerstört 

 

5 Nahwärme 

Abstimmung mit Herr Lohner (LBM): Querung der Nahwärmerohre mit den Wasser-

leitungen in der L103 (Johann Steffen Straße) führt zu Problemen, da in dieser Tiefe 

auch die Wasserrohre liegen. Nahwärmerohre dürfen in diesem Bereich 0,8m tief ver-

legt werden. Nahwärmerohrleitungen müssten andernfalls sehr kostenintensiv umver-

legt werden. Gemeinde übernimmt hierfür die Verantwortung. 

 

6 Tor Galgenturm 

Das Tor an der Kompostanlage wurde so umgebaut, dass auch große Lkw`s einfahren 

können. Gleichzeitig wurde der Platz komplett geschottert und befestigt. Der stark be-

schädigte Zaun wurde erneuert durch einen Stabgitterzaun. 

 

7 Bürgerhalle 

Türen in der Bürgerhalle und „untere“ Hallenwände wurden von den Gemeindearbei-

tern gestrichen. 

 

 

Anmerkungen/Fragen der Ratsmitglieder: 

 

1 Heckenschnitte 

Bürger und Bürgerinnen stören mangelnder Heckenschnitt an einigen Stellen im Ort. 

 

2 Hundemeldungen 

Anzahl der gemeldeten zu der eigentlichen Anzahl an Hunden im Ort stimmt nicht 

überein. Handlungsmöglichkeiten der Ortsgemeinde diesbezüglich sind sehr einge-

schränkt. 

 

3 Sirenen 

Im Ort ist keine Sirene in aktivem Zustand. Eine Sirene ist noch auf der alten Schule 

montiert (allerdings nicht mehr aktiv). Verbandsgemeinde wartet auf eine Regelung 

vom Land Rheinland-Pfalz wie mit dieser Thematik umgegangen werden soll. 

Wunsch des OB wäre eine aktive, mechanisch-elektrische Sirene im Ort. 

 

4 Vitalisierungsprogramm 

Weiteres Vorgehen wird in der nächsten Gemeinderatssitzung besprochen. 

 

Vorsitzender:  Schriftführer: 

 

Anton Christ Jan Vogt 

Ortsbürgermeister  

 


